

KEMENESALJA

<p>Magyeleink minden vasárnap reggel Közlésár az 1. negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, évesre 8 pengő. Hirdetés díja előre fizetendő.</p>	<p>POLITIKAI LAP Felolvasó szerkesztő és kiadó: DINKOREVE NÁNDOR.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Dinkoreve Nándor könyvnyomdája, Cseresznyés út ide-utazendók a szerkesztői részli közzétételről hirdetések és mindenemű pénzillik.</p>
---	--	--

A dömölki bencés apátság jubileumi ünnepei.

A Bencés-rend 800 éves jubileumi ünnepei sorozatát a dömölki apátság már a múlt év őszén megkezdte, amely ünnepség impozáns módon nyilvánult meg a Benedek-rend iránt, amely 800 éves kultúráját mely nyomokat hagyott hazánk történelmében.

A különböző évszázadok alatt sokszor fenyegette pusztulás a dömölki apátságot, de amint fölvaltotta a háborút a béke, akkor ismét új erővel és mély vallásossággal folytatták működésüket a magyar Bencés-rend buzgó tagjai. Hisz városunk keletkezését, fejlődését a híres bucsuiáról helyenként közzétették, a Bencés-rend tagjai hoztak külföldről ide iparosokat, akiket céhszabványok tömörítették, polgárjogokat szereztek nekik, ezzel vetették meg alapját Kis-Cell városának, amely a napoleoni idők után körülbelül 110—120 évvel ezelőtt indult virágzásnak.

Ezen bensőséges ünneplésből városunk vezetősége is ki akarja venni részét, amelynek élén dr. Gerits Elek főszolgabíró áll, aki rátermettségével a arra való hivatottságával minden bizonyára az ünnepély programját a legmagasabb nivóra fogja emelni.

800 év hosszú idő, nemzetünk történelmének egy jó része, amely történelemben találkozunk a Bencés-rend kiválóságaival, amely kiválóságok egész hazánknak díszére szolgáltak. A Bencés-rend hozta be a nyugati kultúrát, amely kultúra emelte nemzetünket évszázadokon át a nemzetek sorába.

Ezen ünnepek nemcsak váro-

sunknak, hanem az egész Bencés-rendnek szólnak, tehát kívánatosnak tartjuk, hogy úgy a közeli vidék, mint a távoli vidék buzgó hívői is minél nagyobb tömegben vegyenek részt az ünnepeken, amelyek nagyszabásúknak ígérkeznek s különböző időpontokban tartatnak meg, tehát mód adatik arra, hogy azokon mindenki résztvehessen.

Az első ünnepegy nap vasárnap lesz, amelyen dr. Mikes János szombathelyi megyéspüspök ünnepélyesleg is részt vesz. A második ünnepély Áldozócsülörtökön, amelyre leérkezik Kelenen Kriszostom pannonhalmi főapát. Folytatódik az ünnepség Pünkösd hétfőn, ezen részt vesz a csornai prépost, valamint a kath. közelet több jeles vezető férfia. Szentháromság vasárnap a sárvári bucsusok élén ide zárunk: dr. Huszár Mihály sárvári apátplébános, országgyűlési képviselő. Szent István napján ismét megjelenik körünkben dr. Mikes János megyéspüspök, aki részben a Kath. Legényegylet 30 éves jubileumán és felszenteli a Kath. Körszékházát. Az ünnepek befejezője lesz a Kisasszony napi ünnepség, erre leérkezik dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás is, aki az istentiszteletet is fogja végzni.

Első, jövő vasárnapi ünnepség részletes műsorát az alábbiakban közöljük: Mária nap. — A Mária Kongregáció hódolata a celli Szűz Anyának.

Fél 10 órakor főpapi nagymissa, celebrálja dr. Mikes János megyéspüspök, a szentbeszédet tartja dr. Kúhár Flória pannonhalmi székesegyházi esperes.

11 órakor a Mária Kongregációk ünnepi közgyűlése. Lourdesi ének, elő-

adja a zenekar, bevezető beszédet tart dr. Horváth Károly celdömölki plébános-prézes, utána Simon Miklós győri m. kir. állami főreáliskolai igazgató tart beszédet, majd dr. Mikes János megyéspüspök tartja meg ünnepi beszédét, ezt követi Jándi Bernardin kormányfőtanácsos, dömölki apát beszede. Következik ezután két Mária költemény, szavalják Tarr Mária és Pongrácz Ilona. Bezárja az ünnepélyt a Mária Kongregáció indítója, melyet a róm. kath. vegyeskar ad elő.

Délután fél 4 órakor litánia és körmenet Szűz Mária szobrával a templom és apátság körül, feltámadási utvonással, amelyet vagy dr. Mikes János megyéspüspök, vagy Jándi Bernardin dömölki apát vezet.

A további ünnepélyek részletes programjait lapunkban az ünnepek előtti számainkban fogjuk hozni.

Ezen szép ünnepek alkalmával szálljunk magunkba igaz hívő lélekkel, forró imával az Egek Urához esedezünk, adja meg nekünk a nyugalmat és békeséget, az egyetértést, hozza meg nekünk nemzetünk ujásáradását és a régi történelmi Nagymagyarországot!

Magyar sors . . .

Ki mindent alkotott a szabott határokat — Népeknek — Ő — adott helyet, országokat! Neked is kiszabta jó magyar nemzedek! Kárpáttal védett megérdemelt helyed!

Be sokat küzdöttél — be sokat fáradtál Kárpát bérceire amíg följutottál . . . Nem akart helyt adni — sehol világban, A megindult népek rádszakadó árja . . .

Ős igazságodat a jó Isten látta! Mikor rárohantak — Etelköz — hazádra —

Vendéglő a „Fekete Sas”-hoz.

II. Fejezet.

Kellemen siralmas évei . . .

(Részletek későbbi regényemből.) 7

Ira: **Haltász Béla.**

Határozottan ki kell jelehtenem, hogy kezdetben a legcsekélyebb szimpátiával sem tudtam viselkedni a gimnázium első osztálya iránt. Akkoriban még nem történt meg a középiskolai oktatás reformja és bennünket mindenféle érthetetlen és gyölöletes dologra megtanítottak. Kalmár tanár ur a latin nyelv és irodalom professzora, miután hangsúlyozta előttünk milyen boldogság a Vergiliusok Ciceroék nyelvén beszélni, kérelhetetlen szigorúsággal igyekezett belénk verni a latin nyelv

Parancsára sokony cserna hangon, elismételte az osztály talán százszor is: agricola — a földmives, agricola — a földművesek. Nekünk bizonyosan tetszett ez a művelni, mert kedvünkre kiordíthatjuk magunkat, de egyáltalán nem vált meggyőződésemmé, hogy ebben valami különös boldogság van. Ma-kor meg irásbeli dolgozatot csináltak nekem ilyen mondatokat kellett megszerkesztenem: »Hungaria in Europa este, vagy in silvis sunt feriae.« Ennem borzasztóan untattak ezek a sablonos megállapítások, azért egészen nyugodtan lemásoltam az előttem-dő fünek

a dolgozatát. Idővel azonban Kalmár tanár ur nyilván tisztába jött nyelvi képességeimmel, mert az egyik dolgozatra ezt az elkesztő kérdést írta: »jó, de honnan loptad ga:ember?«. Ettől kezdve hiába igyekeztem becsületes lenni, Kalmár tanár ur dolgozatjavítási szellemessége lehetőtlenné tette számomra az eredményes előrehaladást. Mind többször és többször kerül bele a latin szójegyzékbe Kalmár tanár ur aláírása ezzel a nem éppen vigasztaló megjegyzéssel, hogy »nem készült«. Borzasztó aprólékos munkát és nagy izgalmakat jelentett mindig a bejegyzésből kiradirozni a »nem« szócikat, mert ilyenkor mindig ala kellett iratni a szószedetemet Liszka nevel. Liszka néni burzasztó bölcseséggel nézte az így megcsontított tanári véleményét s ilyenkor elismerőleg veregette meg a vállam.

— Mégis csak derék gyerek vagy Kellemen.

Ennem — az előbbi véleményem és minden igyekezetem oda irányult, hogy újra pontosan visszaszámoljam az eliskasztott tagadó szót. Liszka néni csak akkor lepődött meg szörnyen, mikor az első konferencia után egy különös kis cédulát vittem haza, amelyben ilyen épületes dolgok álltak: intrve mennyiség-tanból és rajzoló geometriából, róva latin nyelvből és irodalomból.

Azt még megértem, hogy számtanban nagy számár vagy, de latinból mindig tudtal felelni, kiabálta magából kikelve. Igyekeztem a helyzetet a magam számára kinknálni, azért illő tisztelettel megjegyeztem:

— Bizonyára haragszik ráu a Kalmár tanár ur.

Itt egy szörnyű káromkodás következett Liszka néni részéről, a vége pedig az lett, hogy elment Kalmár tanár urhoz. Ebből aztán súlyos bonyodalmak származtak, mert csakhamar rájöttek az én kettős könyvtelű szószedetemre és egyesült erővel alaposan elpá-holtak. Liszka néni nagy felindulásában tollat ragadott és megirta anyámnak az esetet. »Igazán fáj a szívem neked Ilonám fájdalmat okozni — kezdte nagykepton eszajukozva — de meg kell írnom, hogy fiad megátalkodott lélek len, magatalkodott lélek. Hiába volt az én nemes törekvésem, hogy embert faragjak belőle, ez a gyerek maga a megtestesült rossz

becsapja a tanarat is és mindenkit, akinek hozzáférközhetik. A mellett törkös, engedetlen és szörnyű sok gondot okoz nekem. Épen azért — bár igazán nagyon bevezetem esik megírnom, meg kell mondnom, hogy az eddigi illetményért nem tarthatom tovább. Azért Ilona gondold meg jól a dolgot, tudod, hogy a gyerekek jó dolgu van nálam és igazán ártalmára lenne most idegenek gondjaira

Nem hagytak nyugodni, nem hagytak
Mig — Isten oltárát kezdtek benned látni!

Szavadosan az Isten megtartott,
Jelművel sorozott jó s szép hazai adott!
Isten hozott — Téged — Ma e szent földre
Hogy — Te — légy e jónak, mindentörő hűrel!

Havvesor állta — csatát, — Kereszt — világszert!
Haborgó szeptember szent Krisztus országért,
A pogány barbárság — nyugalmaszarnokság
Krisztus keresztje s szent szögletű szent

A barab, szarnokság, kínos és folyogat...
Az égől ez a szent parzittó álnok had!
Goigotára — De — ő — szép kezűnként,
De keresztünk s szögletű Hazumi igazságot!

Turj a szent földre, mert ez a Te szent,
Igy töltsd be újra a Te szent Hivatalod!
Isten szögletű s szent pogányosság ellen —
Megtisztulj! Feltámaszd! szentvedés tűzében..

Magyar! Igazságod... sőt! goigotáról;
László! dicsőségben a — Keresztjéről —
Meggögyja újra az egész világot...
Világadnia Isten Nagymagyarországot!

Fátyi László.

Döntés előtt.

A hivatalos Amerika a legünnepélyesebb fogadtatást készíti elő MacDonalddal, ezzel is kifejezésre akarván juttatni, hogy minő nagy súlyt helyez az angol miniszterelnökkel való tanácskozáásra

Amíg ezen előkészületek megtörténtek, addig Roosevelt elnök diktatori hatalmánál fogva új utat egyégy megteremtésén fáradozik, amelynek első hatása a dollár árfolyamának esetében nyilvánul. Amerika dollárromlásával akarja visszanyerni elvesztett külföldi piacait, hogy ezáltal az amerikai gazdasági válságot enyhítse, ez terv, jóslásokba bocsátkozni előre nem tudunk, mert még a washingtoni tanácskozások előtt vagyunk, amely hivatta lesz eldönteni a világ jövőendő berendezkedését, a háborút vagy békét.

Az egész világon a gazdasági helyzet már teljesen leromlott, az utolsó 12-ik óra már itt van, kell hogy részmenjenek a világországot intéző nagy államférfiak, hogy a békés megértés szel lemében hozzák meg a döntést s elro

gadják Mussolini tervezetét, amely a revízió kérdésének legdrágább megoldásával akarja Európa jövőendő életét új alapokra fektetni.

Bennünket magyarokat legközelebből érint a tervezet, mert amíg idebenn

Gömbös és kormányt lejt tárgyalja a takarékoság elveinek szigorú betartásával, addig a kisanánt lazasan coörtelt kardját, sajtójában a magyar reviziót a béke ellenségének tünteti fel.

Titulesou, a románok legfőbb diplomataja mindent elkövet, hogy a kisanánt szövetségét minél szorosabbra fűzze, azonban a többi román államférfiak már számolnak azzal, hogy a revízió előrenyomulásával az általuk megszállva tartott területekből nagyobb területet kell nekünk visszaadniok s már keresik Mussolini barátságát, delegációt menesztenek Romába az olaszok barátsága megszerzéséért, mert bantja őket a lelkiismeret, hogyha Bessarabiát is el kell vezítenie, akkor két malonkó közé esve fel ne morzsolódjanak, el ne tűnjenek a világ politikai színpadáról. Egyes sakkhuzás Románia részéről, hogy a Mussolini vezérlete alatt álló antifolseviszt szövetkezethet akarunk csatlakozni, minket az ő ügyök csak annyiban érdekel, hogy adják vissza elrabolt területeinket, adják vissza véreinknek elrabolt javainkat, huzodjanak vissza ahonnan jöttek

Franciaország jókos tárgyalásával oda akar hatni, illatva készséggel támogatja Mussolini tervét, hogy Ausztria ne csatlakozzon Németországhoz, amely kérdés ugy átszik már döntés alá került, Ausztriában szinten a nemzeti érzés kerekedett felül, valószínű így csaszárság lesz Otóval. Tanácskozást folytattak magyar és osztrák legitimista körök is, hogy a változott helyzettel szemben a magyar legitimista hivatalos álláspontot is érvényre juttassák. Ezen tanácskozásokról megbizható tudósításaink meg nincsenek, tehát minden hozzászólás nélkül megemlíjük.

Ezalatt az idő alatt Németországban az ujjáépítés munkája lazás buzgalommal folyik, a 14 éves Hitler ünnepelte az egész német birodalom, nagy szeretetéről és bizalmáról biztosította a nagy német nemzet a birodalom megmentőjét, aki rendet és nyugalmat teremtett az egész birodalom területén, partja megbizhatóbb embereivel töltötte be a legfőbb közjogi méltóságokat valamint az alantasabb hivatalokat is, ezek után sor kerül bizonyára a weimari alkotmány megváltoztatására s a német csaszárság helyreállítására amely Világpolitikai szempontból elsőrendű érdeke, nemcsak a német nemzetnek, hanem az egész világnak, mert ez fogja meggyöngyíteni Szovjetországot, elgyöngyíteni a világot megválto kommunista rendszert.

Távol Keleten a népszövetségből kilépett japán folytatja előnyomulását Kínában, talán már a közeli órákban elfoglalja Pekinget, a kínai csaszárök ősi székvárosát, hogy egyesítse Mandzsuriát Kínával, ezáltal egy nagy hatalmas nacionalista birodalmat létesítsen, elvágja a köztársasági Kínát Oroszországtól, amely állandóan a szovjettel kacérkodott és a kommunista tanoknak volt a melegágya. Japán helyre akarja állítani a kínai csaszárságot, amely birodalomnak székvárosa Peking lesz s annak trónjára Pu

Yi az egykori kínai csaszár, jelenleg Mandzsú államfő kerül. A kínai nép 1912 óta, amióta a kínai csaszárt megfosztottak méltóságától, a köztársasági uralom alatt sok polgárháborúban volt keregtél, egyes kínai hadvezérek hatalmukat nem a ország boldogulására, hanem saját meggazdagodásukra használták fel és míg mindig nem tértek észre, a pusztulás s romlásos követel hadüdvövelőket s Japannak kellett közbelepnie, hogy egyuttal terjeszkedési politikáját, masrészt a kommunizmustól való félelemtől kezdte meg hadműveletét, amely hadműveletek folytán jogot formált, hogy a keleti politikai helyzetet döntőre érlelje meg.

Tehát ha a leggondosabban vizsgálata alá vesszük Amerika, egész Európa és a távoli Kelet politikai akkor látjuk, hogy a világpolitikai helyzet sok év tavaszán, mert most nem tudjuk, hogy mit hárnyel, minden bizonytal magat a döntést, amely döntés meg fogja szabni a nemzetek új területi beosztását és politikájának új vágányra való terelését.

Mi magyarok türellemmel várjuk, hogy végre a nemzetek itélőszéke szótöpi a trianoni szégyenteljes békeparancsot, elősegíti boldogulásunkat s visszahozza elrabolt véreinket és területeinket.

ELŐSŐR

Elso siontaldozás. S p es bensőséges ügyp, lesz és dörögött a kató, iskótiszvárfeketének, mert a mai napon a reggel 8 órai körül járunk az első szent áldozashoz. Dr. Horváth Karoly perjel-plebános intémet íböz hozza, ki-m-e va a nap jelentőségét, majd a keresztetgy fogadtatás megújítása után ki-szolgáltatta nekik a legméltóságosabb oltári-átvételet. A szent áldozás után az új dozo-kat a zardalon reggelre varják, amely réggem megvendéglik őket, az újáldozók száma 111, ebből 49 nő, 62 férfi. Déntán 3 óra kor a templomban Szavardista avatás, amely szertartást dr. Horváth Karoly perjel-plebános végez.

Várounk küldöttsége a főpát beiktatásán. Amint múlt számtokban megirtok, városunk s képvisellete magát Kelemen Kri-zsztem püspöbalmi főpát beiktatásán, amely küldöttségben Jand Bernardi kormány főtanácsos, dömböki apat, dr. Horváth Karoly perjel-plebános, dr. Piater Jozsef főjegyző, vitéz Párete Lajos kö-szögirő és Simon Sándor törvénybíró vettek részt. Várounk kö-döttséget a 10 es számú küldöttségbe, a városok es varmegyék küldöttségebe osztottak be, ahol az egész szertartást a legjobban láthatatt! Résztvett a küldöttség a diszebeden, amely után autóval tértek vissza Celibe.

Bucuztatás. Galba Vince tb. főszolva varmegye főpapaia a kö-szög szolgabírói kirendeltség vezetésével bizott meg, ma bucsuzott el barátaitól és ismerőseitől s tisztelőire tegnap este 40 terbelékes tankett volt a Domokos-étteremben, amelyen számos felköszöntő hangzott el.

Ev. tanítógyűlés Celldömölkön. Kapi Béla ev. püspök elnöklésével majus 4 én es 5 én Celldömölkön tanítógyűlés lesz, amely gyűlés részletes programját jövő számunkban közöljük.

Erdőv. Ma tartja esküvőjét Horváth Jozsef máv. intéző, volt cendondóki helyettes alomastónok, jelenleg Veszprém-körszépályaudvari állomastónok Réceay Rozsika ökl tanárúvel.

Szülői értekezlet. A helybeli rom. kath. polgári leányiskola tanári kara a szülők bevonásával ma délután 4 órakor az iskolában szülői értekezletet tart. Ezen értekezlet célja a szülőknél tájékoztatása gyermekeiknek a tanulásban való előmeneteléről.

bizore.
Liszka önéi levele anyam ma-nap meg-érkezett. Tularadó melegséggel ölelt meg és én mérle-elelo erősségek éreztem magamat karjaiban.

— Azt mondják kismam, hogy te mindent becsapsz? Igaz ez kismam?
— Liszka önéi levele anyam teged batorodtam fel hirtelen, mert nem adta oda sohá a pénzt, amit te küldtél nekem.

Liszka önéi egy püspöatra zavárba jött bator: ma merészem hallatara, aztan dalmás mosolyát szóit anyamhoz.

— Hat látod milyen rossz gyerek ez? Direkt est-azom neki a pénzt, hogy ne költse el hasontalanusagokra s most azt mondja, hogy becsaptalak.

— De talán mégis csak oda kellett volna valamit adni a gyerekeknek — vetette ellen anyam

— Ha te így gondold hion, oda fogom adni — próbált, védekezni-nagyon gyatran Liszka önéi.

Nagy nehezen sikerült anyámat meg-érznie, hogy erkölcsi kötelem-ez így örököm az én pénzemről és így továbbra is Liszka önéi maradtam.

Ettől kezdve azonban gyökeresen meg-változott Liszka önéi magatartása. Tüntetően kedveskedett mindenben és így csakhamar elfelejtettem minden kellemetlenkedését. Fajdalom, azonban nemsokára újabb csapás.

(Folytatjuk.)

Elvágta a jáhét. Pénteken Alsórágon Burka Lajosné szillett Farkis Ilona 18 éves leány az udvaron fát aprózott, mikorben jobb lába fejét a fejszével vágta. Súlyosab-
vel balesetlőtök a cefidomolki kórházba.

Képviselőtestületi tagválasztás Mersváton. Keddén volt Mersváton a felebbesés folyton az új képviselőtestületi tagválasztás. Rendes tagok lettek Nagy Antal, Gajdos János, Horvath József Kelemen, póttagok Lendvai Pál és Fari Lajos.

Pézt nélkül nem muzsikált. Farkas Rudolf zenész a nagyfalonnyi vendégekben szokott muzsikálni, a múlt heten is egy alkalommal ott muzsikált a műtatózó legényeknek, de miután pézt nem látott lőök, abba hagyta a muzsikálást. Erre a legények dühbe jöttek, felöltök a zenészt, mienk következtében jobb kéz fején zúzódásokat szenvedett. Beszállították a cefidomolki kórházba.

Képviselőtestületi közgyűlés volt tegnap, folyó hó 22-én délelőtt az alábbi tárgysorozattal.

Pannóniaalmi főpárt választás ismertetők. A főpárt megköszönte a községek a főpártba történt kivonására alkalomával köldött bódoló tavratait.

Szigeti gépgyár. Már jobb ízben kért a községtől haladékok a villanytáplálási gépek vásárlásának költségeire. A község minden esetben teljesítette is a kérelmet, de a gépgyár ma sem teljesítette a vállalt kötelezettségeit. Most a község pert indít a gyár ellen.

O. v. Schiffer János hátré 6 P segélyt kér. Segélyt nem kap, mert a községi segélyben részesül.

Művész Ferenc hátré segélyt kér, kérelmét elutasította a képviselőtestület, mert természetbeni lakást kap.

Bach István kérést adott be a községhez és kéri, hogy a tanulmányi segélyt tovább is kapja. 150 pengő segélyt szavazott meg a képviselőtestület részére.

Dunakörs Lúca hátré szerződésből eredő 98 pengő tartozása megfizetését kéri. A képviselőtestület a kérelmet elutasítja.

Az ág. h. ev. egyházhoz eg 65 négyzetföldi átengedést kéri a lelkészlelakás melletti közterületből. A kérelmet teljesíti.

Homokbányai termelési költségek kizése hátré engedélyt adott a képviselőtestület.

Vilamos társaság VEMR választás a jog ügyi bizottság tárgyalta és egy határozatot, hogy a község a kereskedelemügyi miniszterhez fordul.

Községi gyümölcsfa gondozásáról jelentés az 1932. évről. A jelentés megemlíti, hogy a gyümölcsfa-remélésre igen nagy veszélyt jelent a kaliforniai paizstetű és az általános pénz telenség a permetszés hiánya.

A község tulajdonát képező lovak eladása tárgyában egy határozott a képviselőtestület, hogy a lovakat könnyebb lovakkal cserélje ki.

László Gyula és társai forgalmadó hivatalnokok hátré segély, rokkantsági biztosítási díjak részében való befizetését kéri. A képviselőtestület havi 5 pengős részleteket engedélyz.

Testnevelési bizottságba vitte Fekete Lajos, dr. Horvath Karoly és dr. Pörkölab János új tagokul választotta.

Barombakra (szarvas állatok) az egész község területére zárlatot rendeltek el. A képviselőtestület elhatározta, hogy a tyúkokat az utcára kiengedni nem szabad.

Dér Mihály illetőségét elutasítja a képviselőtestület.

Népház választmányát megválasztották. A választmány 6 tagból áll. Biro, jegyző és 4 elöljáró lesznek a tagok.

Hirdetési díjak 50 százalékos lezállítását kéri a kereskedők egyesítése. A képviselőtestület a kérelmet elutasítja.

Papp József kéri a visszahozását. A képviselőtestület elfogadja cefidomolki illetőségét.

Röh Pál pénztárnok fizetésfelemelési kérelmét a vármegye kisgyűlése nem engedélyezte.

Özv. Dones Ernő részére megszavazott segélyt a vármegye kisgyűlése jóváhagyta. Kolompár Ferenc illetőségét kéri. Az elöljáróság az illető (öngy) bemozdását megvizsgálja és ha jogos, a kérelmet teljesíti.

Olaszországi tanulmányt. A MEFHOSZ

Utazási és Idegenforgalmi Irodája május 1-én rendezte tavaszi kedvezményes 12 napos tanulmányúttal Olaszországba (Veleence Firenze Róma tartozkudása). A tanulmányút résztvevői díja 245 pengő. Jelentkezési és adatközlési lehet a MEFHOSZ Utazási Irodájában (IX. Ferep körút 38. sz. 2. Telefon 872—74) levélben is. Kivételre az összes nyári tanulmányúttal szóló prospektust készírték kiold az Iroda.

Ellenőrzés. Id. Farka István meghalt és neje Görög Teréz leányát Teuskat eljegyezte Török Ferenc cipészmeister Papáról.

Iparigazolványt nyert. Stiz Antal cefidomolki lakos berantóforgalmazásra nyert iparigazolványt.

V. dászati ügyek. Tokorcs és Kemencs-kapornai községek vadászterületeinek berbeadását a vármegye elispája jóváhagyta.

Eljegyzés. Csomasz Ferenc arjanhazai birtokos eljegyezte Nemes Karolinnal Bobáról.

Verekedés a szaronyi mulatságon. Husvél-keddén Óberonybányán mulatásos Marton Ignác és Horváth János mulatás közben összevívózkodtak, mire Marton Ignác és társai Horváth Jánost fejbeverték.

Felikasztotta magát. Kiss Károlyné ex-Horváth Anna 38 éves kora husvét hétfőn délután szobája gerendájára felakasztotta magát a mire észrevették, már meghalt.

ARANYNAP.

Ma az Ipartestületi színházteremben. Előadják a Lehel cserkészek.

A cefidomolki máv. dalárda folyó évi június hó 24. és 25-én a Budapestben rendezendő országos dalversenyen résztvesz, amelyre konvenciók juttattak Szombathelyről, 60 szavazás utazási kedvezményrel. A vonat indításához 500 utas jelentkezése szükséges, arcképfeljavolványok és egy-egy kedvezményes menegyjegyet nem érvényesek. Itt említtük meg, hogy a szombathelyi dalverseny eljuttatott versenyen a cefidomolki máv. dalárda 38 ponttal jó helyezést nyert el. Így tehát remény van arra, hogy a versenyen is díjat nyerhet.

Ellopott zsebhóra. Németh János helybeli hentes és mázatos-mestertanoncának Németh Ferecnak zsebhórát ellopja annak lakásából Fűlöp Géza látni, aközben orat Palotainevű társának adta át, hogy azt az oratóról értékesítse. Aki ezen orat el is adta az orásonak, az oras pedig tovább eladta egy bizonyosnak, ezen bizonyos egyenlő Németh Ferec felismerte ráját s azonnal feljelentette a csendőrségnél, ahol a nyomozás során derült ki az ora családiasit vandorlása. Fűlöp Géza elűt a feljelentést megtette.

Budapest népességi statisztikája a hátköben és ma. A most megjelent statisztikai zsebkönyv Budapesti népességünk a haboru előtti állapotát a ma helyzettel alny szembe és mikor ezt a két egymástól rettenetesen eltérő helyzete látjuk, önkéntesül is ezt kérdezzük, hogy mi lesz, ha így tart tovább. A zsebkönyv szerkesztője az 1912. és 1932. évek statisztikai adatait állítja egymás mellé, de a két dátum között a világháboru rettenetes viszhangja hallatszik és husz keseres esztendő revalóldók. Ez alatt a husz esztendő alatt megváltozott minden: az élet és a tempó; a társadalmi berendezkedés formái és kategóriái; a születések és halálozások arányzama; amint hogy teljesen és lélek-tesen megváltozott maga Budapest is. Az érdekes számadatok között talán a legérdekesebb, hogy a főváros népességének korcsoportoként való tagozódása mennyire ma ma, mint a haboru előtti volt. Budapest 10 évesnél fiatalabb népessége 1090-ban a lakosság tíz és fél százalékát tette, míg 1910-ben kevés híján 15 százalékát. A 10 évesnél idősebb, de 20 évesnél fiatalabb népesség ezélt 20 évvel 20.4 százalékát tette a lakosságnak, míg ma csak 14.1 százalékát teszi. Mindezt Összevetve, ma az a helyzet, hogy a harminc évesnél fiatalabb népesség a haboru előtti közel 65 százalékát tette a lakosságnak, ma csak 46 százalékát teszi. Szóval, hogy a fiatalok száma és ma



lább az öreg, meg az öregedő Budapest, mint a haboru előtti, a bekéretendőkben volt. A haburonak tehát nemcsak az volt a bűne, hogy felforgatta az élet rendjét és minők szájától elvette a kenyeret, hanem másik nagy bűne az, hogy megakadályozta egy új nemzedék megzárását. A Budapesti szomo u statisztikájának adatait ezáltal megismerők, hogy a zsebkönyv hogyan alakult, azt majd csak a legközelebbi népszámlálás lesz hivatalos pontosan megállapítani. Az bizonyos, hogy ez a statisztika nem lesz kedvező kibővítésre akkor, ha a gazdasági helyzet előnyösen nem változik meg.

Utazás a világ körül-két ora alatt. Verne Gyula husz 80 nap alatt utazott a világ körül, a Zeppelin utasai úgynevezett az utat tíz nap alatt tették meg. Post és Gatty földtákn nem egész egy hét alatt repültek körül a világot, de minden rekordot legyőz. Több Világjáró, amely 2 óra alatt vezet a világ körül minden országot. Aki átutazza ezt a népszerű képeslapot, 2 óra alatt a világ minden érdekes eseményéről tájékozódik, de elment egy egész hétre való érdekesebbnel érdekesebb olvasni rá kap.

A Felolduánálúti Mezőgazdasági Kamara folyó évi április hó 8-án délelőtt megtartotta gyűlését Kármelváry Karoly előnk elnöksége alatt igazgatóválasztmányi ülést. Az előnk előnk megnyitásban megemlékezett Beretz Pál, Vég József, Wessely Tibor társasági tagok elhunytáról, javasolja érdememük jegyzőkönyvbe való foglalását és erről családjaik értesítését. Kegyeletes szavakkal emlékeztet meg továbbá Botka József a Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara előnként elhunytáról. Bejelentik, hogy a szentiszék Kármelváry Krisztofotól főpártba nem vette ki, a folyó évi április hó 17-én tartandó üléshaburu a Kamara elnökséget meghívta, az elnökség a beiktatáson megjelent. Kármelváry Karoly elnökkel való kímelyítése tárgyában a Mezőgazdasági Kamara orstrák megbízottakkal tárgyalta. A kivétel fejlesztése céljából import társaság alakult, amelyben a Kamara is belépett. Dr. Ormándy János ma kur-gazdátlanácsos, igazgató ismertetni javaslatát, amelyet a gazdák jövedelmi adójára vonatkozólag készített Bejelentik, hogy a Vtényi Székkel való együttműködés módosított tárgyal. Ugyancsak tárgyalást folytat a hátré segélyt közvetlen a gazdák utján a vármegyei terményekkel való elváltással a hátré terhekredezésre vonatkozólag javaslatot készített, amelyet ismertetett. A 14 pontból való javaslatot az igazgatóválasztmány prof. Kármelváry Karoly előnknek a kamatlábra vonatkozó módosító javaslatával fogadta fel. Hontóler Karoly előnkkel Cseleny: Kamatmérésre vonatkozó tervezett ismertetett, a szerint a kataszteri tiszta jövedelem 15-szeresével eladódott gazdák kamatára 2 és fél százalékkal mérsékelteket, amely orra 12—14 millió pengő kamatmérésre vonatkozó seg. luditványt terjesztett elő, hogy a hátré lékos adókat a gazdák burában is fizethetik. Dr. Pátkai Béla Budapest: a gazdák megsegítésére a deviza gazdalkodás helyett az importjegy garadikódás behozatalára vonatkozó

vitt mezőgazdasági termények helyett importjegy kapnak az exportőrök, amelyet ezután a tőzéken értékesítenek, a gyűlésnek hoznának be a külföldi irpariakkal. A tervezet szerint csak olyan árakat lehetnek fizetni, amelyek fölött nem megalapozott lehetek vásárolnak. A javaslat a vármegye szerint ez az intézkedés a kamatmérésre

